

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

Интервью заместителя руководителя Петровского межрайонного следственного отдела следственного управления СК РФ по Ставропольскому краю Алексея Годунова газете "Благодарненские вести"



#### Следователь проживает три жизни

15 января - день образования следственного комитета РФ

Следователь проживает три жизни - считает заместитель руководителя Петровского межрайонного следственного отдела следственного комитета  $P\Phi$  по CK подполковник юстиции Алексей Анатольевич Годунов. Потому что такой жизненный опыт, как в следствии, не получишь, пожалуй, нигде - слишком многое приходится увидеть, прочувствовать, пережить. И за каждым уголовным делом - человеческие судьбы, трагедии, слёзы и боль



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

граждан, потерявших близкого человека, преступники и жертвы. Нередко приходится ставить себя на их место, чтобы понять, каким образом цепочка событий привела именно к такому финалу. Действительно, в одну жизнь всё это просто не вместить.

Алексей Анатольевич - один из самых опытных сотрудников Петровского межрайонного следственного отдела, работает здесь с момента его основания. Начинал с должности старшего следователя, а в настоящее время курирует следователей дислоцирующихся в Благодарненском районе. Общий стаж службы в правоохранительных органах - 14 лет.

Поскольку комитет занимается расследованием тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений коррупционной и налоговой направленности, а также правонарушений совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, расследовать доводилось практически всё: жестокие убийства, изнасилования, должностные преступления и т.д. Так что, выезжая на место происшествия, А.А. Годунов готов ко всему.

Он признаёт, что профессия накладывает свой отпечаток на личность и характер следователя - невольно становишься жёстче. Но это скорее защитная реакция организма, ведь каждое преступление - чья-то личная трагедия, и если всё пропускать через себя - можно просто деформироваться как личность. И всё же есть моменты, к которым невозможно привыкнуть, несмотря на профессиональную закалку, - это бессмысленная жестокость, когда жизнь, а порой и не одну отнимают в пылу пьяной ссоры из-за какого-то пустяка или когда жертвами преступлений становятся беззащитные дети.

Работа следователей - очень кропотливая, важно не упустить ни одной детали из пазла совершённого преступления, восстановить картину случившегося по крупицам, суметь найти психологический подход к подозреваемым и свидетелям, чтобы разговорить и получить нужную информацию. Иногда решить исход дела может даже такая мелочь, как сигнал эсэсмэски, который запомнила потерпевшая. Однажды именно по нему, получив результаты биллинга (распечатка звонков и сообщений), удалось выйти на след преступника по горячим следам.

Звучит интригующе, как сюжет детективного романа, но будни сотрудников следственного отдела следственного комитета гораздо суровее и прозаичнее, на их плечи ложится много работы в том числе бумажной и рутинной, нагрузка - не менее двух дел в месяц на каждого не позволяет расслабиться, а ведь помимо них существуют доследственные проверки и выезды на место происшествия в любое время суток. Никакой суровой романтики, а порой и благодарности.

- За нашу работу нам редко говорят спасибо, - признаётся Алексей Анатольевич. - Но она необходима, чтобы восстанавливать социальную справедливость. Преступники не должны уходить от ответственности и наказания, а жизнь человека не должна быть разменной монетой в их грязных, корыстных играх.



### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

### Наталья НЕТКАЧЕВА

Фото Евгения ИВАНОВА,

«Благодарненские вести» от 14.01.2017

02 Февраля 2017

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/Interview/item/1107944